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Мета курсу: підготовка майбутніх соціальних працівників, які мають високу правосвідомість та 

правову культуру, володіють необхідними в їхній майбутній професійній діяльності знаннями і 

практичними навичками для вирішення конкретних питань з права соціального забезпечення; здібних 

самостійно і грамотно орієнтуватись у сучасних соціально-забезпечуваних правовідносинах, приймати 

виважені та обґрунтовані рішення в рамках своєї професійної компетенції.  

Предмет курсу: право соціального забезпечення у всіх своїх виявах: як галузь права, як система 

законодавства та як наука. 

 
 

Компетентності та програмні результати навчання: 

Програмні компетентності: 

ЗК-16 Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов’язків. 

ФК-5 Здатність аргументувати, добирати засоби, механізми соціально-правової та соціально-

психологічної підтримки клієнтів, безпеки життєдіяльності. 

Результати навчання: 

ПР-11 Здатен організовувати професійну діяльність з використанням механізмів самопізнання, 

саморозвитку, самореалізації потенційних можливостей клієнта. 

ПР-9 Здатен упорядковувати та інтегрувати доцільні технології соціально-психологічної 

допомоги та соціального захисту. 
 

Зміст курсу: 

Тема 1. Загальнотеоретичні положення права соціального забезпечення. 

Поняття та предмет права соціального забезпечення. Метод правового регулювання 

соціальнозабезпечувальних відносин та його ознаки. Функції права соціального забезпечення. Система 

права соціального забезпечення. Право на соціальне забезпечення в системі основних прав і свобод 

людини та громадянина. Права, що сприяють матеріальному забезпеченню людини в разі втрати чи 
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недостатності трудових доходів. Право на соціальне забезпечення в міжнародно-правових актах. 

Гарантії права на соціальне забезпечення. 

Поняття і значення принципів права соціального забезпечення. Класифікація принципів. Зміст і 

конкретизація загальних (галузевих) принципів права соціального забезпечення. Зміст і конкретизація 

принципів окремих інститутів права соціального забезпечення. 

 

Тема 2. Правові засади соціального забезпечення. 

Джерела права соціального забезпечення: поняття, зміст, види.  Поняття форм права соціального 

забезпечення та їх класифікація. Міжнародно-правові акти як джерела та форма права соціального 

забезпечення. Національні нормативно-правові акти як форма права соціального забезпечення. Локальні 

нормативні правові акти як форма права соціального забезпечення. Судова практика як джерело права 

соціального забезпечення. Колізії в праві соціального забезпечення. 

 

Тема 3. Організаційно-правові форми та правовідносини у системі соціального забезпечення.  
Поняття і загальна характеристика організаційно-правових форм соціального забезпечення. 

Загальнообов’язкове державне соціальне страхування. Державне соціальне забезпечення. Недержавне 

соціальне забезпечення. 

Поняття, основні ознаки, види правовідносин у сфері соціального забезпечення. Норми права і їх 

роль у виникненні та розвитку правовідносин у сфері соціального забезпечення. Юридичні факти в 

праві соціального забезпечення. Суб`єкти правовідносин у сфері соціального забезпечення. Об`єкти 

правовідносин у сфері соціального забезпечення. Зміст соціально-забезпечувальних правовідносин. 

Матеріальні правовідносини у сфері соціального забезпечення. Соціально-фінансові страхові  

правовідносини у сфері соціального забезпечення. Процедурні правовідносини у сфері соціального 

забезпечення. 

 

Тема 4. Загальні поняття загальнообов’язкового державного соціального страхування у 

системі соціального забезпечення. 
Поняття та види соціального ризику. Непрацездатність як соціальний ризик. Види 

непрацездатності. Поняття, групи інвалідності. Порядок встановлення інвалідності. Поняття безробіття 

(часткового безробіття).  

Поняття і види страхового стажу. Загальний страховий (трудовий) стаж і його значення.  

Спеціальний страховий (трудовий) стаж, його види та значення. Порядок встановлення страхового 

(трудового) стажу. Порядок обчислення і підтвердження страхового (трудового) стажу. Коефіцієнт 

страхового стажу. 

Юридичні факти непрацездатності в праві соціального забезпечення. Страховий і трудовий стаж 

та вислуга років як юридичні факти в праві соціального забезпечення. Складні життєві обставини як 

юридичні факти в праві соціального забезпечення. Строки у праві соціального забезпечення. 

 

Тема 5. Правове регулювання загальнообов’язкового державного соціального страхування 
Право громадян на матеріальне забезпечення та соціальні послуги за загальнообов’язковим 

державним соціальним страхуванням у зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, 

зумовленими похованням.  

Принципи, суб’єкти та об’єкти загальнообов’язкового державного соціального страхування у 

зв’язку з тимчасовою втратою працездатності та витратами, зумовленими похованням. Порядок надання 

матеріального забезпечення та соціальних послуг. 

Завдання і принципи страхування від нещасного випадку і гарантії забезпечення прав 

застрахованим особам. Суб’єкти та об’єкти страхування від нещасного випадку та професійного 

захворювання. Страховий ризик і страховий випадок у загальнообов’язковому державному соціальному 

страхуванні від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання. Нещасний випадок 

на виробництві: поняття та порядок розслідування. Професійне захворювання: поняття і порядок 

встановлення зв’язку із виробництвом. Види та порядок призначення виплат потерпілому. 

 

Тема 6. Правове регулювання загальнообов’язкового державного соціального страхування 

на випадок безробіття 

Право громадян на матеріальне забезпечення за загальнообов’язковим державним соціальним 

страхуванням на випадок безробіття. Принципи, суб’єкти та об’єкти загальнообов’язкового державного 



соціального страхування на випадок безробіття. Особи, які підлягають страхуванню на випадок 

безробіття. Право на матеріальне забезпечення на випадок безробіття та соціальні послуги. Види і 

порядок надання матеріального забезпечення та соціальних послуг. 

 

Тема 7. Правове регулювання загальнообов’язкового державного пенсійного страхування та 

особливості пенсійного забезпечення 

Поняття та структура системи пенсійного забезпечення. Поняття, ознаки та види пенсій. 

Відмінності пенсії від інших виплат. Солідарна система пенсійного забезпечення. Умови призначення 

пенсій за віком, по інвалідності та у зв’язку з втратою годувальника у солідарній системі. Порядок 

обчислення, призначення, перерахунку та виплати пенсій. 

Пенсійні виплати за рахунок коштів накопичувальної системи пенсійного страхування. 

Недержавне пенсійне забезпечення. Особливості пенсійного забезпечення окремих категорій осіб. 

 

Тема 8. Правове регулювання соціальних допомог, послуг та пільг  

Поняття та види допомоги. Державна допомога сім’ям із дітьми. Допомога у зв’язку з вагітністю 

та пологами. Одноразова допомога при народженні дитини. Допомога по догляду за дитиною до 

досягнення нею трирічного віку. Державна соціальна допомога малозабезпеченим сім’ям. Державна 

соціальна допомога інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам. Допомога по тимчасовій 

непрацездатності. Допомога по безробіттю. Допомога особам, які не мають права на пенсію, та 

інвалідам.  

Поняття та ознаки соціальних пільг. Класифікація соціальних пільг. Поняття та принципи 

соціальних послуг. Форми та види соціальних послуг. Поняття соціального обслуговування та органи, 

які здійснюють соціальне обслуговування. Організація діяльності з надання соціальних послуг. 

Реабілітація, освіта та забезпечення зайнятості інвалідів. Протезно-ортопедична допомога й 

забезпечення інвалідів транспортними засобами. Соціальне обслуговування вдома та в стаціонарних 

установах. Соціальне обслуговування дітей. Види й правила оплати їх соціального обслуговування в 

різних установах для дітей. Поняття прийомної сім’ї та порядок її матеріального  забезпечення. Порядок 

оплати соціального обслуговування. Громадяни, яким надається безкоштовне обслуговування. 

 
Методи навчання: словесні (пояснення, розповідь, лекція, семінари бесіда (вступна, бесіда-

повторення); наочні (ілюстрування за допомогою електронного опорного конспекту); практичні: 

(вправи, моделювання життєвих ситуацій); методи стимулювання навчальної діяльності (метод 

навчальної дискусії, метод опори на життєвий досвід здобувачів, створення ситуацій пізнавальної 

новизни); методи контролю і самоконтролю (метод усного контролю (метод письмового контролю, 

метод тестового контролю). 

 

Політика курсу (особливості проведення навчальних занять): Навчальний курс складається з 

лекційних, семінарських занять, самостійної та індивідуально-дослідної роботи. 

Заохочується висловлювання власної точки зору, творчий підхід до виконання передбачених 

програмою курсу завдань. Обов’язковим є дотримання принципів академічної доброчесності.  

Лекційні заняття передбачають ведення письмового (електронного) конспекту. Наявність 

конспекту є однією з вимог допуску до складання іспиту.  

Підготовка до семінарських занять передбачає усне опрацювання теоретичних питань за темою, 

сприраючись на перелік рекомендованої літератури та самостійний пошук джерел для отримання 

необхідної інформації, з подальшим їх обговоренням у форматі дискусій, мозкових штурмів тощо. 

Відпрацювання пропущених семінарських занять є обов’язковим, здійснюється у форматі очного або 

дистанційного (на платформі Zoom) спілкування викладача зі здобувачем (не пізніше, ніж через 

тиждень з моменту проведення заняття та згідно графіку консультацій). 

Підготовка завдань самостійної та індивідуально-дослідної роботи здійснюється у письмовому 

або електронному (розміщення файлів на платформі Moodle) вигляді та передбачає усне обговорення 

питань протягом семінарського заняття з теми або під час індивідуальної/групової консультації. Роботи, 

які виконано не в повному обсязі або оформлено без дотримання вимог, повертаються здобувачеві на 

доопрацювання. Повторно здати роботу на перевірку необхідно не пізніже, ніж через тиждень після 

проведення заняття з відповідної теми (письмово/в електронному вигляді на платформі Moodle). 

В умовах дистанційного навчання лекційні, семінарські заняття проводитимуться в                   

онлайн-режимі у визначений розкладом час. Самостійні та індивідуально-дослідні роботи надсилаються 



на оцінювання через систему Moodle у визначений політикою курсу термін. Консультації здобувачів 

проводитимуться згідно визначеного вище графіку.  

 Допуск до екзамену передбачений за умов: набрання 25 балів за роботу протягом семестру, 

наявності конспекту усіх лекцій та роздрукованої папки з роботами (самостійних та індивідуальних 

занять). Екзамен може проходити за двома формами (на вибір здобувачів ВО): письмовий екзамен та 

захист відповідей; тестування. За результатами продуктивної роботи протягом семестру та погодження 

з оцінкою – здобувачу може бути виставлена підсумкова оцінка, що дорівнює сумі балів набраних 

протягом семестру. 

 

Технічне й програмне забезпечення/обладнання, наочність: технічне (комп’ютер, проектор); 

програмне (Microsoft Office: Power Point, Word, Moodle, репозитарій); наочність (презентації у форматі 

Power Point). 

 

 

Система оцінювання та вимоги: 

 
Розподіл балів, які отримують здобувачі ВО 

Поточне тестування та самостійна робота Середнє 

арифмети

чне за 

поточну 
роботу 

(максима

льно 50 

балів) 

Екзамен Сума 

Тема 1 Тема 2 Тема 3 Тема 4 

50 100 

1.1 1.2 2.1 2.2 3.1 3.2 4.1. 4.2. 

25 25 25 25 

Тема 5 Тема 6 Тема 7 Тема 8 

5.1 5.2 6.1 6.2 7.1 7.2 8.1 8.2 

25 25 25 25 
 

 

Система нарахування рейтингових балів (поточний контроль
1
) 

№ Вид робіт за темами 

Бали 

рейтингу 

(денна 

форма) 

Бали 

рейтингу 

(заочна 

форма) 

1 Тема 1. 

1.1. Відповідь на семінарському занятті (2 години) 0 - 5 - 

1.2. 

Виконання самостійної роботи до теми 1: 

- Підготовка додаткових питань та опитування за 

ними; 

0 – 5 

 

0 – 10 

 

1.3. Виконання ІНДЗ до теми 1: 

- Есе; 

- Таблиця; 

- Вирішення/складання тестів 

0 – 15 

 0 – 5 

0 – 5  

0 – 5 

0 – 15 

0 – 10 

0 – 5  

0 – 5 

Максимум за тему 1 25 балів 

Тема 2 

2.1. Відповідь на семінарському занятті  (4 години) 0 – 5  0 – 5  

2.2. Виконання самостійної роботи  до теми 2: 

- Підготовка додаткових питань та опитування за 

ними. 

0 – 5 

 

0 – 5 

 

2.3. Виконання ІНДЗ до теми 2: 

- Таблиця; 

- Вирішення/складання тестів 

0 – 15 

 0 – 10 

0 – 5  

0 – 15 

 0 – 10 

0 – 5  

Максимум за тему 2 25 балів 

Тема 3 

3.1. Відповідь на семінарському занятті (2 години) 0 – 10 (5+5) - 

3.2. Виконання самостійної роботи до теми 3: 

- Підготовка додаткових питань та опитування за 

0 - 5 0 - 10 

                                                             
1 Детальний розподіл балів та критерії оцінювання до кожного виду робіт представленні у «Системі оцінювання» та 

розміщений на електронній платформі підтримки навчання Moodle БДПУ 



ними. 

3.3. Виконання ІНДЗ до теми 3: 

- Таблиця; 

- Вирішення/складання тестів 

0 – 10 

 0 – 10 (5+5) 

0 – 5  

0 – 15 

 0 – 10 

0 – 5  

Максимум за тему 3 25 балів 

Тема 4  

4.1. Відповідь на семінарському занятті (2 години) 0 - 5 0 - 5 

4.2. Виконання самостійної роботи до теми 4: 

- Підготовка додаткових питань та опитування за 

ними. 

0 – 5 

 

0 – 10 

 

4.3. Виконання ІНДЗ до теми 4: 

- Задачі; 

- Вирішення/складання тестів 

0 – 15 

 0 – 10 

0 – 5  

0 – 15 

 0 – 10 

0 – 5  

Максимум за тему 4 25 балів 

Тема 5 

5.1. Відповідь на семінарському занятті (2 години) 0 - 5 0 - 5 

5.2. Відповідь на семінарському занятті (2 години) 0 - 5 0 - 5 

5.3. Виконання самостійної роботи до теми 5: 

- Підготовка додаткових питань та опитування за 

ними. 

0 – 5 0 – 5 

5.4. Виконання ІНДЗ до теми 5: 

- Таблиця; 

- Задачі 

- Вирішення/складання тестів 

0 – 10 

 0 – 4 

0 – 4  

0 – 2  

0 – 10 

 0 – 4 

0 – 4  

0 – 2 

Максимум за тему 5 25 балів 

Тема 6 

6.1. Виконання самостійної роботи до теми 6: 

- Підготовка додаткових питань та опитування за 

ними. 

0 – 10  0 – 10  

6.2. Виконання ІНДЗ до теми 1: 

- Вирішення/складання практичних кейсів; 

- Вирішення/складання тестів 

0 – 15 

 0 – 10 

0 – 5  

0 – 15 

 0 – 10 

0 – 5  

Максимум за тему 6 25 балів 

Тема 7 

7.1. Відповідь на семінарському занятті (2 години) 0 – 5 - 

7.2. Виконання самостійної роботи до теми 7: 

- Підготовка додаткових питань та опитування за 

ними. 

0 – 5  0 – 10  

7.3. Виконання ІНДЗ до теми 7: 

- Вирішення/складання практичних кейсів; 

- Вирішення/складання тестів 

0 – 15 

 0 – 10 

0 – 5  

0 – 15 

 0 – 10 

0 – 5  

 Максимум за тему 7 25 балів 

Тема 8 

 Відповідь на семінарському занятті (2 години) 0 – 5 - 

8.1. Виконання самостійної роботи до теми 8: 

- Підготовка додаткових питань та опитування за 

ними. 

0 – 5  0 – 10  

8.2. Виконання ІНДЗ до теми 1: 

- Презентація; 

- Вирішення/складання тестів 

0 – 15 

 0 – 10 

0 – 5  

0 – 15 

 0 – 10 

0 – 5  

 Максимум за тему 8 25 балів 
 



За підсумками навчання за один семестр здобувач вищої освіти може отримати 100 балів (50 

балів
2
 – поточне оцінювання + 50 балів – контрольне оцінювання (екзамен).  

Підсумкова кількість балів визначається за формулою: 

1 2 3 4 50 100
ЗK ЗK ЗK ЗK

m
n

  
    

де m – кількість набраних балів за вивчений курс; 

n – кількість залікових кредитів; 

50 балів – екзамен або залік. 

Загальна кількість балів за вивчений курс обчислюється таким чином: підраховується кількість 

балів, набраних під час поточного контролю за всіма заліковими кредитами, та ділиться на загальну 

кількість кредитів (визначається середній арифметичний бал). Потім до отриманого показника 

додаються бали, набрані під час екзамену. 
 

Сума балів за всі види 

освітньої діяльності 
Оцінка ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового проекту (роботи), 

практики 

90 – 100 А відмінно   

78 – 89 В 
добре  

65 – 77 С 

58 – 64 D 
задовільно  

50 – 57 Е  

35 – 49 FX 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

1 – 34 F 
незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 
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3. Медіатека ФДССО. 

4. Верховна Рада України. Офіційний сайт (законодавство) http://zakon4.rada.gov.ua/ 

 

                                                             
2 Мінімальний допуск до екзамену здобувача можливий за умови набрання ним 35 балів за виконані роботи протягом 

семестру. 

http://edu.bdpu.org/
http://bdpu.org/
http://zakon4.rada.gov.ua/

